



长远·共同·初心 ——习近平主席韩国之行的时代启迪

新华社北京11月3日电 百年变局激荡，时代大潮奔涌，变乱交织的世界，更须从历史中汲取深沉智慧和前行力量。

10月30日至11月1日，国家主席习近平应邀赴韩国庆州出席亚太经合组织(APEC)第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

韩国之行，是党的二十届四中全会胜利闭幕后，习近平主席首次出访，三天时间，密集出席10多场双边活动。沿著历史的脉络、拉长观察的视野，方能读懂此行的大逻辑。

“长远”，是习近平主席此行韩国的高频词。

时隔6年再次同美国总统特朗普会晤，习近平主席指出“双方应该算大账，多看合作带来的长远利益”；时隔11年再次访问韩国，同韩国总统李在明会谈时强调“从长远角度看待中韩关系”；会见加拿大总理卡尼，阐明“从两国共同和长远利益出发，推动中加关系发展”……

从四中全会的战略擘画到太平洋畔的交流共商，于治国理政中谋长远、观大势，在国际交往中把握方向、成其久远。

“从历史长河、时代大潮、全球风云

中分析演变机理、探究历史规律，提出因应的战略策略”，这是新时代中国共产党人的自觉自信，以“历史的纵深感来把握现在做的事情和制定我们的目标”。

历史的厚度，决定眼界的广度、战略的高度。

2014年访问韩国，在国立首尔大学演讲时，习近平主席就曾深远展望：“作为一个有着5000多年文明历史的国家，面向未来，中国将做一个什么样的国家呢？”

一番话联结起浩瀚的时间，“中华民族是爱好和平的民族，过去是，现在是，将来也是。”和平发展“是从历史、现实、未来的客观判断中得出的结论，是思想自信和实践自觉的有机统一”。

从历史长远谋和平发展，以全球视野看交流互鉴，沿人间正道笃定前行。

置身庆州这座新罗王朝古都、海上丝绸之路节点城市，徜徉于大陵苑历史遗迹之间，聆听者诗人崔致远“挂席浮沧海”的故事，处处可以感受到扑面而来的历史气息。天马家发掘出土的文物里，有来自西亚的琉璃盏，有融入东南亚技术制作的琉璃珠，折射多姿多彩的文明

光谱，见证开放包容的丝路佳话。

历史承载过去，也启迪未来。

当世界正站在新的十字路口，当亚太地区正处于关键时期，开放还是封闭，对抗还是合作，历史的钟摆朝向何方，取决于当下的抉择。

此次在庆州，来自东方文明大国的声音深沉而坚定：“我们要展现远见和担当，作出符合亚太人民期待、经得起历史检验的抉择。”

有人这样评论今时今日的中国：把“长期主义”从国内治理延伸到国际合作，使合作的信任基础不受短期政治周期摆动左右，从而为全球政治稳定与战略连续性注入力量。

“共同”，是习近平主席此行韩国强调的又一关键词。

在中美元首会晤时，指出“中国和美国可以共同展现大国担当，携手办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事”；

出席庆州APEC会议第一阶段会议，高屋建瓴提出“五个共同”，即共同维护多边贸易体制、共同营造开放型区域经济环境、共同维护产业链供应链稳定

前三季度我国海洋生产总值7.9万亿元

新华社北京11月3日电 今年前三季度，我国海洋生产总值7.9万亿元，同比增长5.6%，海洋经济呈现稳中有进良好局面。

自然资源部11月3日发布数据显示，前三季度，我国海洋资源供给水平稳步增强，全国批准用海用岛面积26.2万公顷，同比增长19.2%，项目涉及投资额6419亿元。在涉海金融方面，市场释放积极信号，18家涉海企业完成IPO上市，融资规模260亿元，占全部IPO企业

融资规模的33.7%。

主要海洋传统产业向好。海洋原油、天然气产量同比分别增长3.0%、17.7%。海洋水产品产量同比增长4.8%。海洋船舶新承接订单量、完工量和手持订单量继续保持全球领先。海洋交通运输业稳步推进，海洋旅游业持续复苏。邮轮旅游热度不断攀升，全国邮轮港口接待旅客205万人次，同比增长28%。

海洋新兴产业加速发展。海上风电

新增并网容量同比增长42.1%。海洋工程装备交付和手持订单金额同比分别增长13.6%和7.0%。海洋药物研发有序推进，具有自主知识产权的LY104注射液正式获批临床试验。

海洋信息服务业加快培育，全国首个海洋领域可信数据空间在浙江上线，深圳发布“AI+海洋”行业应用场景，我国自主研发的海洋工程柔性制造智能焊接机器人在天津完成集成并进入测试验收阶段。

国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 恩平12版

2025粤港澳大湾区全球招商大会在广州举行

江门连续三年入选优秀招商城市

江门日报讯（记者/陈敏锐）11月3日，2025粤港澳大湾区全球招商大会在广州举行。大会以“投资大湾区，共创美好未来”为主题，由粤港澳三地政府联合举办，全面展现大湾区的经济活力、创新动力、区域魅力、投资潜力，为全球企业投资兴业搭建广阔平台。广东省委书记黄坤明出席，香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官岑浩辉、商务部部长王文涛发表视频致辞，广东省委副书记、省长，深圳市委书记孟凡利出席并致辞。

江门市委书记，市人大常委会党组书记、主任陈岸明，市领导郑晓毅参加大会。大会现场，陈岸明代表江门登台致辞。陈岸明代表江门登台致辞。

受了“广东省优秀招商城市”牌匾。江门市英国泰莱集团收购量子高科项目还入选广东省十大标杆项目。

近年来，江门把粤港澳大湾区全球招商大会作为招渠道、谈项目、促落户的重要平台，成效显著。据统计，2022—2024粤港澳大湾区全球招商大会上江门签约项目累计254个，累计投资额超2000亿元，制造业占比超70%。自去年全球招商大会以来，全市共引进超亿元招商项目560个，计划总投资近1700亿元，其中制造业占比超七成。成功引进世界500强、中国500强、上市公司、单项冠军、专精特新等知名企业投资项目170个，计划投资额640亿元，占引进超亿元项目投资额近四成。

江门还高标准建设大型产业集聚区、产业转移主平台，在全省考核名列第一；加快建设11个特色产业园区，其中7个园区已评定为省特色产业园，数量并列全省第一。

接下来，江门将深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对广东系列重要讲话重要指示精神，全面落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排，坚持制造业当家，落实招商引资“一把手”工程，加快构建招商引资新模式，更大力度招引外资，支持本土企业增资扩产，促进更多优质企业、优质项目落地江门，为全省加快构建现代化产业体系作出更大贡献。

陈岸明到广交会调研并开展招商推介 充分用好重要展会窗口平台 全力以赴稳外贸促投资扩消费

江门日报讯（记者/唐达 通讯员/莫小青）第138届中国进出口商品交易会（广交会）正在广州举行。11月3日上午，市委书记陈岸明率队前往广交会展馆，现场调研江门参展企业，参观智慧医疗产业等展区，拜访部分参展企业并开展招商推介。他强调，要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于办好广交会的重要指示精神，贯彻落实省委、省政府部署要求，抢抓“家门口”的机遇，充分用好广交会等重要展会窗口平台，积极主动帮助企业抢订单拓市场，聚焦延链补链强链做好招商推介，全力以赴稳外贸、促投资、扩消费，冲刺四季度、决胜“十四五”。

本届广交会，我市共有307家企业获

得769个展位，参展企业数量和展位数量再创历史新高。陈岸明来到广交会设计创新奖展示厅，参观获奖产品，了解我市企业参评和获奖情况，近五年我市产品获奖数量位居全国地级市前列；走进丽明珠箱包皮具、新穗英皮具、盈盈贸易、市外贸集团、粤汉制伞等江门企业展位，与企业负责人深入交流，详细了解产品设计创新、品牌建设、市场开拓和订单成交等情况。他勉励参展企业加强技术研发、创新产品设计，积极参与广交会设计创新奖评选，提升产品竞争力和品牌影响力；广泛接触全球各地采购商，精准对接供需需求，努力拿下更多订单、开拓更大市场。

在广交会智慧医疗专区，陈岸明走访了博灵脑机、孚宝智能科技、佳量医

疗、德壹医疗科技等企业，参观了解智慧医疗新技术、新产品，与企业负责人接洽交流。陈岸明化身“招商专员”，向他们热情介绍江门经济发展优势和广阔市场空间，邀请他们到江门实地考察银发经济产业园，共寻商机、共谋合作。在体育和旅游休闲用品专区，陈岸明认真察看车顶帐篷、皮划艇等新式户外用品，要求各地抓住十五运会赛事契机，加快推进文旅经济、水经济与体育经济的深度融合，因地制宜培育发展营地经济、水上运动等消费新场景。

陈岸明强调，各级各有关部门要抢抓“家门口”的机遇，借势借力广交会、高交会等重要展会窗口平台，用好国内外两个市场两种资源，全力以赴稳外贸、促投资、扩消费，增强高质量发展内生动力。

市领导蔡德威、刘志刚参加。

吴晓晖到蓬江区调研督导经济运行工作 全力以赴稳经济促发展 以实干实绩推动全会精神落地落实

江门日报讯（记者/赵可义 通讯员/江府信）11月3日，市长吴晓晖到蓬江区，深入企业、园区和项目现场，调研督导经济运行工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，认真落实省委常委会会议、省委财经委会议部署要求，咬定目标任务不放松，全力稳定经济增长，以实干实绩努力实现全年经济社会发展目标。

吴晓晖强调，蓬江区要把学习贯彻党的二十届四中全会精神与做好当前经济工作结合起来，坚定发展信心，保持艰苦奋斗作风，落实好稳增长各项措施，不断把学习成果转化成干事创业的有力举措和实际成效。要坚持实体经济为本、制造业当家，聚焦重点产业，加强系统谋划布局，引导优质企业深耕本土，促进供需对接与就近配套，全面梳理数控机床等产业现状，明确招引目标，通过强链补

链延链构建良好产业生态，努力壮大智能制造装备制造产业集群。要善于打好政策“组合拳”，统筹用好科技、技改、金融等扶持政策，大力促进江门建筑、制造与供应链融合发展，进一步拓展应用场景，整合各方优势资源，培育新的经济增长点。要加强经济运行分析，优化涉企服务，抓紧抓细抓实第四季度经济工作，为实现“十五五”良好开局打好基础。

市领导刘志刚参加调研。

江门出入境证件换发补发 将实现“全程网办”

江门日报讯（记者/朱磊磊）11月3日，国家移民管理局发布《关于实施支持扩大开放服务高质量发展10项创新举措的公告》（以下简称《公告》）。《公告》明确将扩大内地居民换发补发出入境证件“全程网办”试点城市范围，并公布30个新增试点城市名单，江门在列。

根据《公告》，自2025年11月20日起，将现有的20个内地居民换发补发出入境证件“全程网办”试点城市增加至50个。30个新增试点城市为：河北石家庄、山西太原、内蒙古呼和浩特、辽宁大连、吉林长春、江苏无

锡、徐州、常州、苏州、浙江湖州、嘉兴、绍兴、金华、江西南昌、山东烟台、潍坊、湖北武汉、湖南长沙、广东佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆、广西南宁、桂林、海南海口、贵州贵阳、甘肃兰州、宁夏银川。

据悉，试点城市16周岁以上户籍居民（登记备案的国家工作人员和现役军人除外），符合条件的居民可以通过国家移民管理局政务服务平台网上申请换发补发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证，可不必前往出入境窗口办理，为中国公民办理出入境证件提供更大便利。

十五运会江门赛区承办4个竞体项目 奥运冠军领衔参赛

排球(女子20岁以下组)项目

时间:11月10日—18日
地点:江门体育中心体育馆



游泳(花样游泳)项目

时间:11月13日—15日
地点:江门体育中心游泳馆



排球(男子成年组)项目

时间:11月8日—20日
地点:台山新宁体育馆、台山体育馆



山地自行车项目

时间:11月20日
地点:恩平泉林黄金小镇



>>A02

市政协十四届十八次常委会议召开 助力我市加快人工智能 发展应用步伐

江门日报讯（记者/皇智尧 通讯员/杨双云）11月3日，市政协十四届十八次常委会议召开，传达学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，围绕“加快人工智能应用，赋能我市教育、医疗、制造业创新发展”开展专题协商。市政协党组书记、主席张磊主持会议并讲话，市领导夏天、彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪参加会议。

会上，副市长夏天通报了近年来我市推动人工智能产业发展的相关情况及下一步工作计划，市政协专题调研组有关负责人介绍了专题调研开展情况和调研报告主要内容，参会人员就专题协商主题开展分组讨论。

会议指出，党的二十届四中全会

是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议，习近平总书记所作的工作报告和全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，为做好“十五五”时期各项工作、开创中国式现代化建设新局面提供了科学指南。我们要全面深入学习，准确把握精髓要义、实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，充分发

挥人民政协在发展全过程人民民主中的显著政治优势，紧扣市委市政府中心工作，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，提出更多有针对性、

C下转A03版

同心公园建成开放 凝心聚力助推绿美江门生态建设

江门日报讯（记者/皇智尧 通讯员/杨双云）11月3日，由市政协联合市委组织部、市委统战部、市工商联在蓬江区滨江新区天沙河畔建设的同心公园举行建成开放仪式。

市政协党组书记、主席张磊，市委副书记郑泽晖，市领导梁虹红、肖振宇、彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪，以及梁启超孙女梁红、司徒孙女司徒月桂，部分捐赠人士代表等出席仪式。

今年是市政协成立70周年，继去年建成“同心林”“同心亭”后，市政协联合市委组织部、市委统战部、市工商联动员超400名市政协委员、历届市政协委员、港澳同胞、海外华侨

华人、爱心企业人士、机关干部等，共筹集捐赠资金240多万元，开展市乡村绿化美化行动暨“同心林”义务植树活动，在蓬江区建设同心公园，以实际行动推进绿美江门生态建设。

同心公园距离陈垣故居直线距离约1.7公里，位于蓬江区滨江新区龙腾路与陈垣路交界处西侧的天沙河沿岸绿地，以种植紫花风铃木、宫粉紫荆、凤凰木、美丽异木棉等景观树木为重点，配套建设同心亭、同心广场、名人景墙、休闲广场、园内步行径等，意在围绕“同心”文化，打造集侨乡名人文化展示、休闲娱乐和生态保护于一体的公园。

C下转A03版